

我省高校思想政治工作实现新突破

网上探讨取代呆板说教

本报讯 我省高校思想政治工作方法有了新突破,昔日“磨破嘴,跑断腿”的工作方式已得改观,网上探讨取代说教。这是记者日前从我省高校思想政治教育走进网络现场会上获悉的,目前已有西安交大和西北工业大学实现了思想政治网上网。

随着网络技术的进一步发展和普及,高等教育在培养模式、教学内容、教学方法、教学手段甚至管理体制上都会更具有信息时代的特征。网络的发展也可以提高思想政治工作的效率。以西安交大为例,全校有5000余台计算机,上网率在90%以上。交大是由三校合并而成,校区相距较远,教职员工有什么困难和意见都去找相关部门,是不可能也是

不实际的。同时,大学生又是一个特殊群体,他们思想活跃,容易接受新生事物,传统的说教对他们很难奏效,这就需要一种宽松、随和的环境让师生慢慢细谈,网络恰好具有这种优势。师生通过网络,可以及时获取大量的有价值的信息,丰富思想政治工作的资源和视野,开展形式多样、生动活泼的思想政治教育,网络也拓宽了师生交流渠道。

西安交大和西北工业大学在认真进行调查研究和领会有关精神的基础上,建立了一支强有力的网络工作队伍。根据国家有关条例规定,结合学校情况制定了管理条例,使科学理论、党建知识、先进文化以及校园信息成为学校思想政治网络工作的主体。西安交大通过开

展积极健康的校园文化科技活动引导广大学生参与网络和网络文化建设,帮助大学生正确认识网络生存方式和现实生活的关系,弘扬健康积极的网络文化。西工大建立了《红土地》网站,使党的知识、基本理论进入网络,开辟了新时期党建工作的新途径;建立了《视窗》网站,为师生员工学习、继承中华民族优秀文化提供了场所和渠道;团委、学生会等部门还分别建立了《青春驿站》、《就业信息》、《心理咨询》等网站、网页。西安交大还以“思源”冠名,建立了9大公共信息服务站点。校教育工会专门在网上答复教职员工的疑问,督促有关部门办理,并将结果反馈给本人。

目前,我省43所高校中,除少数高校外,大部分都建立了自己的局域网或校园网,还有很多学校与中国教育科研网连接,为思想政治教育走进网络提供了良好的前提条件。本报记者 赵超

莫搞形式 李志强 前些天,笔者在工作时不慎飞进了一个玻璃碴,忙跑到单位的卫生所。不料偌大一个卫生所里竟找不到一个人,后来才发现墙上赫然贴着一张通知:今天下午卫生所全体医务人员参加义务劳动,暂不看病。事情过去了,可笔者总觉得有些话不吐不快。我们每个人在社会上都有自己的位置,所谓“鸡司晨、犬守夜,各司其职”。每个人如能尽心尽力地干好本职工作,就是对社会最好的奉献了。如果将自己的工作丢在一边,舍本逐末,为了搞一些形式主义的“花名堂”而影响了正常的生产和工作,就实在是得不偿失了。

文化视点 本报讯 3月13日,在西安市文化工作会议上,《白鹿原》《阴阳鉴》《杨门女将》《女使臣》《丑小鸭》等优秀剧目、西安市秦腔一团等5家艺术团体、韩雨霞等29名演职人员首批受到西安市委宣传部不久前出台的50万元专项资金奖励。去年,是西安市文艺事业空前繁

非法采石轻警戒 非法采石致死人命进班房

本报讯 近日,商州市公安局大荆、周刚建、杨红哲、王刚峰刑事拘留。派出所与刑警五中队联手查处一起危险物品肇事案,四名犯罪嫌疑人被依法刑拘。

今年春节过后,西荆乡民政干部屈某与本乡沙渠村村主任周刚建合伙开办了一个无任何手续的采石场,雇傭红门河乡小岭峪村村民杨红哲、王刚峰爆破采石。杨、王二人在未办爆破证的情况下,自制炸药开山取石。3月3日晚8时许,受利益驱动,两人不顾天黑冒险作业。不料,由于操作间隔时间过长,使苏、王二人误以为炮已放完而放弃警戒。结果炮响石飞,将路过的两名民工炸倒在地,造成一死一伤的严重后果。案发后,商州警方迅速查明案情,于次日将屈

征婚本想玩玩 不料被骗三千

本报讯 一男青年一时心血来潮,想通过征婚游戏玩一番,岂料聪明有余,糊涂一时,被别人玩了,自己又赔了钱财。今年24岁的男青年江某,是华县某镇单位职工。以游戏心理在西安某婚姻介绍所登记,没想到一个多月时间,应征信件如雪花般飞来。他从众多的来信中,选取了一名无正式工作,在西安打工的四川籍姑娘,频频发出求爱信。经过几次约会,四川妹子便迫不及待地提出到江某家作客,江某精心作了准备,将小妹妹从西安带回华县某镇自己独居的住处,夜半时分,在小妹妹的催促下,江某喜滋滋地进了卫生间洗澡。可等他洗完澡出来一看,顿时大惊失色,床上床下一片狼藉,四川妹子杳无踪影,衣橱内890多元钱和放在桌子上价值1500多元的手机及项链也不翼而飞,江某恍然大悟,但为时已晚。这真是:哑巴吃黄连——有苦难言。(赵琳)

50万元重奖各归其主 西安市群众文化精品迭出 荣和发展的。2000年西安市春节戏曲晚会;第十七届中国戏剧梅花奖颁奖晚会;第88届中国出口商品交易会开幕招待会“金秋长安”主题晚会;2000年陕西省秦腔清唱、折子戏大赛西安选拔赛及首届中国秦腔艺术节;千面锣鼓迎千年2000年神州世纪游;百镇(乡)群众文化大舞台迎春赛;“红五月”音乐会;西安首届“的哥的姐”卡拉OK大赛等活

剑与盾 八青年杀人劫车后疯狂逃窜

本报讯 八青年杀人劫车后疯狂逃窜,没料到不到半天功夫就被警方抓了个正着。2001年3月5日上午,眉县交警大队中队在河营路金渠红星村附近,发现一辆牌照为红色的微型面包车由北向南驶来,民警张承业示意该车靠边停车接受检查。经查验:驾驶员无驾驶证,车辆无行驶证、车辆号牌已被拆放在车内。车内乘坐着8名年龄均在20

一杀人劫车团伙 在眉县落网

岁左右,神色慌张、形迹可疑的年轻人。经仔细检查,在车内发现一把菜刀和一把西瓜刀,方向盘下有斑斑血迹,车内地板上有机油全部涂抹。同时,在该车工具箱内还发现一个钱包,内装该车的全部证件,并有一名叫包产(男,46岁)的

奇怪 勉县火车站不收钱不给票 西安火车站不收钱不给票 近日,笔者到西安火车站购买K765次列车票返回勉县时,售票员回答不收勉县票,只有勉西票,无奈只有买勉西票回勉县。3月5日凌晨5时许,列车停靠勉县站,笔者一行十余人被堵在站台上要求补票,于是下车的人每人掏出两元钱补票,待钱交完后票却被告知到站外拿,我们到了站外却见不到给票的人,只得悻悻离去。回到家后将这一遭遇说给同事,都说这样的车事以后经常有,可我想“旅客就是上帝”这是车站常说的一句话,但如何才能把这一句话落到实处,这才是关键,也是铁路扩大市场的绝招。笔者认为,车站的宗旨决不是儿戏旅客、作弄“上帝”。但上面这种行为,对车站乃至铁路的形象影响至关重要。不知那些人一天能收多少人的钱?长期以来总共收了多少钱?又给车站上缴了多少钱?笔者呼吁:车站及其铁路系统应严查狠抓管理,热情周到服务。(山鹰)

因为无钱买票 法盲设障拦车

本报讯 因无钱购买火车票而没有坐上火车的华阴农民冯艳青,竟在铁路线上设障拦车,日前被西铁警方依法刑事拘留。3月3日21时45分,西铁公安处渭南车站派出所接到“有人在陇海线上放置障碍物”的报告后,立即组织警力赶赴现场,经调查发现陇海线上行零公里至渭南车站间1021公里加999米左侧钢轨上一字摆放着3块45厘米X40厘米的石块,石块西侧

千万莫信「免费赠送」

时下,社会上有些人为了推销其产品,往往打着“免费赠送”的招牌,其实却在设置圈套引人上当。近日,笔者就亲身经历了此事。2月25日,一女士登楼入室宣传臭氧发生器,先是给一张产品的光盘,并说两天再来赠送产品,顿让人有好事临门之感。又过两天,该女士果然如期而来,先问是否看了光盘上的介绍说明?然后掏出一台仅有电话机大

蒲城电信快速发展

本报讯 近年来,蒲城县电信局在深化企业改革的同时,按照市场经济发展的规律,顺利完成了邮电分营、移动分离、电信重组等工作任务。截至目前,这个县话用户已发展到1.46万户,农话用户发展到2.5万户,数据用户接近300户,走在全市前列。该局在通信建设取得长足发展的同时,坚持两个文明一起抓,先后被县委、县政府授予“文明单位”,被省委、省政府授予“文明单位标兵”荣誉称号。(宋健)

延安将建优质药材基地

本报讯 为充分发挥本地资源优势及开发新药和系列产品,延安将建立规范化、规模化优质药材生产基地。该项目由国家中医药管理局“中医药科技重大专项”项目“延安秦党”项目承担,“中草药物野生资源种植、采收及产业化研究”专题论证会的基础上确定的。与会专家一致认为,该项目不仅符合现代化中药资源可持续利用发展的需求,而且对退耕还林,再造“山川秀美”工程,发展陕北地区贫困经济,保持生态环境等方面具有重要的意义。(杨博)

秦岭水泥人均绿地增加3平米

本报讯 陕西秦岭水泥股份公司经过多年的植树造林,绿化环境工作,3年新增绿化面积9100平方米,人均拥有绿地净增3平方米。这个公司每年都要制定绿化方针和年度计划,交职代会讨论后作为任务下达。并有专门部门负责,统一部署,统筹安排。为保证成活,公司专门出台环境保持管理办法,把绿化地保护落实到所辖基层单位的月度考核中。(刘克利)

商洛企业网上竟商机

本报综合消息 眼下在网上获取信息、推销产品、宣传自己,已成为商洛地区众多企业树立形象、加强与外界联系的重要手段。今年以来,已有商洛制药公司、地区炼钢厂等近10家企业相继上网。发展市场经济不仅使商洛的经济面貌发生了巨大变化,也使人们的思想观念发生了一场深刻的革命,封闭、保守、落后已成为商洛的过去,现代企业制度和现代营销观念已逐步被众多的企业理解和接受。对此,商洛各级政府部门积极引导,制定了企业信息化工作方案,加强了主管部门和企业领导上网的培训工作,并实行“企业为主、政府推动,各方参与”的办法,采取典型引路,以点带面,逐步推开的方式,千方百计推进企业信息化进程。(黄河)

色情“口袋文学”

近日,笔者在西安的一些学校、家属区附近的书亭、书店里,发现淫秽书刊的“兄弟版”——“口袋文学”色情读物泛滥成灾,给青少年健康成长带来不良因素。这些“口袋文学”,都是32或64开的色情少儿读物,日本漫画居多,其便于携带和制作精美特点吸引了众多青少年。刊物的封面大都用一些少儿喜

开灯睡觉不利健康

本报综合消息 生活中有的人喜欢开灯睡觉,在这些人看来,夜间开灯睡觉,心里有点安全感。但近日,医学专家警告,开灯睡觉不但影响人体免疫力,而且容易患癌症。上海医学科研人员证实,入睡时开灯将抑制人体内一种叫褪黑素的分泌,使得人体免疫功能降低。因此,许多人在挑灯夜战后,很容易受到病毒的威胁就是这个道理。国外已有研究显示,经常值夜班的空姐、医生、护士等夜班一族,癌症的发病率比正常人要高出两倍。夜班工作者要在下班之后入睡时,尽量将室内光线调整到最暗的程度,使大脑中的松果体分泌足够的褪黑素,以保证人体正常的需要,使疲惫的肌体尽快得到恢复。

一滴血可查癌细胞

据新华社电 只需从手指上滴一滴血到玻璃薄片上,几个小时之后,一个人体内有没有癌细胞就真相大白了。这是刚刚获得国家医疗器械注册证的肿瘤异常蛋白检测系统的奇妙效果。据专家介绍,癌细胞在新陈代谢过程中排出一一种结构异常的物质,叫做肿瘤异常蛋白(TAP),当这种物质的量达到一定程度时,用一技术就能在指端血液中检出这种物质。据悉,这种技术适用癌谱广,发现早,可以为临床的恶性肿瘤早期发现与早期诊断提供有益的参考依据。这一检测系统经浙江省药品监督管理局委托的多家医院多次临床验证和试用,确认对肿瘤异常蛋白检测的敏感度达91.61%,特异度达98.82%,处国际领先水平。

就怕来拉赞助

本报综合消息 一年一度的“3·15”既是消费者的节日,也是广大名优产品利益的维护日。这本是一件厂家欢喜的事情,然而近日却听到了这样的尴尬事,不少厂家被打着“3·15”旗号的拉赞助搞得左右为难、苦不堪言,有厂家坦言:“到了3·15,不怕来投诉,就怕拉赞助。”在汉口一知名厂家的公关部,有关人员告诉记者,他们最近收到“3·15”活动的“邀请函”传真多达五六十份。记者在他随机抽取的几份来函上看到,大多先是强调新世纪第一个“3·15”的重要意义和种种活动的具体安排,接着就是介绍对参加者在不同等级上享受的不同“回报”。内容包括冠名权、展位、现场挂条幅,甚至包括挂气球、摆花篮和接受媒体的采访。最后就是一张出资单,从3000元到20万元不等,甚至可以具体到条

靓丽风景是晚霞

景观都亲自去写生,对已不存在的就设法查找资料,老照片,或者找知情的老者,非得把来龙去脉弄得一清二楚。禹门春浪、苏柏南柯、圆角晨钟、龙泉飞瀑、象岭朝霞、恒山仙境、龙泉秋色、高门映照,就这景观都亲自去写生,对已不存在的就设法查找资料,老照片,或者找知情的老者,非得把来龙去脉弄得一清二楚。禹门春浪、苏柏南柯、圆角晨钟、龙泉飞瀑、象岭朝霞、恒山仙境、龙泉秋色、高门映照,就这

绿化好 引来鸟 本报讯 不久前,笔者在航天四院向阳一小区上空,连续三天看到一只鹰在蓝天白云的映衬下盘旋翱翔。航天四院在西安东郊田王街共建有三个小区。据资料统计,截至2000年底,这三个小区绿化面积已达22万平方米,包括草坪15万平方米,各种树木3万多株。其中,建成较早的一小区1992年就有住户入住。入住伊始,该院物业部门就下大力改善和优化环境,广泛宣传环保知识,教育职工热爱一草一木、一鸟一兽。现在,小区绿树成荫,花木四季常青,吸引了许多鸟类,有麻雀、画眉和一些不知名的鸟。据了解,目前栖息在小区的鸟类不下7、8种,这里正在成为鸟类的乐园。(沈灼)

你知道吗

据新华社电 只需从手指上滴一滴血到玻璃薄片上,几个小时之后,一个人体内有没有癌细胞就真相大白了。这是刚刚获得国家医疗器械注册证的肿瘤异常蛋白检测系统的奇妙效果。据专家介绍,癌细胞在新陈代谢过程中排出一一种结构异常的物质,叫做肿瘤异常蛋白(TAP),当这种物质的量达到一定程度时,用一技术就能在指端血液中检出这种物质。据悉,这种技术适用癌谱广,发现早,可以为临床的恶性肿瘤早期发现与早期诊断提供有益的参考依据。这一检测系统经浙江省药品监督管理局委托的多家医院多次临床验证和试用,确认对肿瘤异常蛋白检测的敏感度达91.61%,特异度达98.82%,处国际领先水平。